

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

全县“一盘棋” 城乡“一张网”

中牟推进城乡一体化建设

本报讯(记者 卢文军 通讯员 董宝强 孙湘凯)记者昨日从中牟县获悉,今后五年,中牟县将紧盯城镇现代化、城乡一体化,加快构建区域协同发展新格局,到“十四五”末,全县所有村庄基础设施、公共服务设施实现全覆盖。中牟县结合郑开同城化发展、城市功能、人口激增等变化,落实“聚、优、控”要求,形成纵向到底、横向到边的规划“一张图”。充分发挥一个核心板块和三个高质量发展片区城市经济增长点、发展支撑点、建设新亮点作用,优化发展布局,提升产城

融合发展水平,带动全县域提升品质、有序开发。统筹城乡一体发展。坚持全县“一盘棋”,城乡“一张网”,全面提升城乡功能品质和综合承载能力。在传统农区,加快推动农村水、电、气、物流、通信等设施提档升级,推进城乡基本公共服务均等化,到“十四五”末,全县所有村庄基础设施、公共服务设施实现全覆盖。在城市建成区,致力打造可阅读、可流传、可观赏的城市风貌。城市道路综合整治,强化设计思维,按照“两优先、两分离、两贯通、一增加”的要求和“微改

造”的原则,完善城市交通微循环体系和慢行系统,提升道路通行能力。老旧小区改造,高标准实施“一拆五改三增加”,接续做好物业覆盖。城乡结合部综合整治改造,实现脏乱差问题解决、基础设施完善、社会治理强化的有机结合、相互促进,切实消除城乡二元结构真空地带。坚持做好城乡管理大文章,推动重建轻管向建管并重转变,持续提升精准、精确、精细化水平。打造综合交通体系,大力发展公共交通,加快形成畅联城乡、高效便捷、绿色智慧的全域公交体系。全面

优化和域外互联互通、立体综合、方便快捷的现代交通体系,推进郑开大道快速路、陇海快速路东延、南三环东延、平安大道东延、S224、S317等交通通道建设,新增两座黄河大桥、6个高速出入口,实现与郑州市主城区、航空港区和开封市主城区等周边区域的无缝衔接。打通各组团之间交通主干道,实现各组团互联互通;提升传统农区路网等级与密度,抓好“四好农村路”全国示范县创建工作,加快通村硬化道路建设,畅通连接千家万户的“毛细血管网”。

打造停放示范点 为非机动车安个“家”

本报讯(记者 刘地 通讯员 于承东)在郑州高新区,包括共享单车在内的所有非机动车也有属于自己的“家”。昨日,记者从高新区城市管理局获悉,经过实地调研,高新区选取两处试点,打造非机动车及共享单车停放示范点,今后非机动车将按照停放区的标识规范停放自己的车辆。为进一步加强非机动车停放秩序,扎实推进城市精细化管理,推动城市品质再提升,确保群众安全出行,高新区结合正在开展的“我为群众办实事”实践活动,根据周边商铺、写字楼数量及人流量情况,选定金梭路(国槐街—枫杨街)西侧、郑大地铁B口为非机动车及共享单车停放示范点,设置不同密度的停放区,满足群众非机动车的停放需求。

据高新区精细办负责人介绍,金梭路(国槐街—枫杨街)西侧试点占地约800平方米,预计可停放非机动车及共享单车600余辆;郑大地铁B口试点占地约900平方米,预计可停放非机动车及共享单车700余辆。目前两处试点均已打造完成,停车泊位施划及停车配套的硬件设施(责任牌,引导牌,指示牌,温馨提示牌,违停拖移牌)已经完善,正在投入使用。

为避免停放示范点“形同虚设”,城管局派专人开展日常巡查、引导周边市民有序停放非机动车,促进市民养成文明规范停放意识。同时,结合改进城市管理工作,城市管理局交治中队强化街面上乱停放非机动车行为的督促力度,提高辖区静态交通管理能力。

创建“无疫社区” 建设“健康中原”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 闫秉宸)为常态化疫情防控,强化宣传,增强居民自我防疫意识,日前中原区以“无疫社区(村)”创建为切入点,不断加大宣传力度,筑牢居民小区疫情“防火墙”,推动“健康中原”建设。

中原区成立“健康中原 无疫社区(村)”创建活动领导小组,向该区14个街道、106个社区、46个行政村,印发了“守小家、为大家、共创无疫社区”“家园我来守、楼栋我来管”“坚定信心、守望相助”等宣传标语和“承诺书”,张贴在小区出入口、居民楼栋、公共区域。同时,利用居民楼院微信群、朋友圈、公众号等多种自媒体形式,进行线上线下相结合的广泛宣传。营造创建氛围,增强居民参与无疫社区(村)创建的积极性。

各街道还采取“线上+线下”相结合的模式加强宣传。线上充分利用社区业主群、党员群、楼栋长群等媒体,集结“党员、楼栋长”,发挥党员带头作用,组建居民群众网络,加大“无疫社区(村)”创建宣传力度,不留“盲区”。

创建“无疫社区(村)”,也是常态化疫情防控的有力载体,通过加大宣传力度,调动社区居民参与疫情防控的积极性、主动性、创造性,进一步筑牢群防群治、群防群控关键防线。各社区积极回应群众意见,鼓励居民贡献更多“金点子”,达到人人参与、共同创建的效果。

加快青少年疫苗接种 构筑起全民免疫屏障

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 常斐)全市疫苗接种工作全面恢复,连日来,为助力核酸检测和12至17岁青少年新冠疫苗接种,郑东新区龙子湖街道办事处多措并举为接种工作“加速”,构筑辖区免疫屏障。

在接种现场,办事处班子成员与卫生监督站相关人员现场察看扫码区、登记区、接种区、留观区等区域设置情况,详细了解疫苗接种流程、接待能力、人员配备、疫苗储存管理等情况。记者了解到,为了强化接种安全,提升工作效率,龙子湖办事处通过增加工作人员、延长接种时间、增加服务频次、预约分时接种等方式开展新冠病毒疫苗接种,在确保常规免疫规划疫苗接种不受影响的前提下,提升接种服务能力,切实保障群众生命安全和身体健康。

表彰最美志愿者 关键时刻有担当

本报讯(记者 贺喜喜 通讯员 孟雪雯)昨日,丰产路街道党群服务中心联合久社工社举行“爱在丰产,勇做抗疫逆行者”志愿者服务表彰大会,表彰并感恩在防汛和抗疫双线作战中舍身付出的300余名志愿者。

据了解,在“双线作战”中,这300余名志愿者分别协助辖区17个社区进行了核酸检测、卡点测温、快递送达等工作,累计服务2000余小时。

为再现最美志愿者的舍得与勤奋,昨天,丰产路街道党群服务中心召集辖区小小画家们,用绘画方式把对志愿者的心意绘制到帆布包上,并通过录制视频的方式表达对志愿者的敬意,说出心里最想说的话,街道相关负责人与小画家们把荣誉证书和绘画的爱心帆布包献给最美志愿者。

「老郑州」的月饼故事

本报记者郑磊 通讯员王保喜 文图



中秋渐近,月饼成为馈赠亲友的佳品,郑州收藏爱好者、二七区建中街巡防队员王怀民展示自己珍藏的月饼包装纸(如图),带我们回味陪伴多年的老味道。

“那时候月饼很珍贵,简直就是奢侈品,虽然包装简陋,却深受广大市民欢迎。”王怀民回忆童年往事,一张张普通的红纸,一幅幅简单的图案,粗糙的印刷透着那个时代的朴实无华,也见证了岁月沧桑、时光荏苒。

王怀民讲述,小时候郑州百货大楼和糖业烟酒公司各商店、服务部所售的月饼,外表拙朴、质优价廉,散发着诱人的味道。顾客购买月饼时,售货员将几个月饼叠放,用土黄色的草

纸简单包裹,再覆盖一张正方形的红色封纸,然后用纸绳十字交叉捆扎交到顾客手中。

红色封纸不但能保护月饼、促进销售,其精美的图案还能给人带来美的享受,王怀民收藏的月饼封纸中一轮橙黄的圆月高悬空中,圆月之下是嫦娥、玉兔和朵朵祥云,衬托出花好月圆、其乐融融的美好意境。

由于月饼上市量非常少,中秋节前大家一大早就去排队购买,去得晚了可能就买不到了。“那年年中秋节,在糕点车间干临时工的姑父送来一斤用报纸包着的月饼,那是单位处理的一批烘焙时脱落的碎渣和外观破损的月饼,四毛钱一斤还免收粮票,我才第一次吃到了月饼。”王怀民回忆自己六岁时第一次品尝月饼味道,“别看月饼残缺不全,吃到嘴里依然很香甜,捧在手心里一小口一小口细细咀嚼、品味,有一种发自内心的满足和享受。”

天上明月,人间情怀。如今,漫步街头,品种繁多的月饼已摆上各大超市的黄金位置,月饼的包装也从纸绳捆扎演化成精致的盒子里,琳琅满目的货品展示着改革开放以来郑州经济的飞速发展和市民生活的不断提高。

农产品田间直播 助力乡村振兴

主播自己培训 产品本地生产



本报讯(记者 卢文军 通讯员 周艳萍 李会杰 文/图)“嗨喽宝宝们,大家好,今天带大家了解一下我们大美姚家的辣椒、红薯、花生等农作物……”9月9日,在熟悉的直播开场白中,中牟县姚家镇农产品推介直播活动在田间开播了。

参加这次直播活动的主播有3名,是姚家镇第一批网络直播培训学员中的佼佼者,其中两名主播7月份由乡镇出资派往杭州进行了为期一周的培训。参加这次活动既是培训后的小试牛刀,又是积累经验的过程。“这是我亲手栽上的红薯,那是我亲手锄过的早秋……”姚家镇的“媳妇”——梨园春三期播主张霞在直播间唱起了自己改编的《朝阳沟》选段。她说:“今后,

我就扎根姚家,通过直播为我们老百姓服务,为老百姓致富出一把力!”

“这块是红薯地,红薯品种叫西瓜红,又叫普薯32号,是普宁市农科所选育的品种。是咱国的明星红薯。”“这块是螺丝椒、线椒,我手里拿的是线椒,大家可以看一下,线椒手指粗,长度有30厘米左右……”就尝了一口辣椒,辣得我受不了,但为了能把我们的农产品更直接地宣传出去,我拼了。”一向不敢吃辣的美女主播梁守利,为了把辣椒宣传出去,在直播间为粉丝直接品尝。

3名主播各尽所长,站在田间向粉丝展示农产品的品种、品质和烹饪方法等。通过网络直播,带网友“云游”姚家镇的美丽

田园风光,把全镇的花生、红薯、辣椒等农产品推广出去,让更多的人了解美丽姚家。

直播间粉丝热情高涨,对田园风光和农产品表示出极大兴趣,纷纷留言购买优质农产品。

近年来,姚家镇党委政府带领广大群众不断调整农业种植结构,大力发展特色产品,但是目前许多具有特色的农产品局限在县域内,无法进入大市场,实现大流通,致使生产和销售脱节,一定程度上存在增产不增收的现象。针对此情况,姚家镇利用自媒体等新颖的方式去宣传推介,让乡镇和产品同步走得更远。通过此类活动,让更多的人通过直播镜头更直接地了解农产品,为乡村振兴增添一份助力。

郑东新区龙湖金融中心通过消防验收

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张琰 李晓娟)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,市城建局质监站对龙湖金融中心C4地块的5#楼、6#楼、12#楼集中进行消防验收,截至目前,该地块已有15栋单体建筑通过消防验收,成为全市32个核心板块中第一批规模化通过消防验收的项目。

记者了解到,围绕“东强”目标,郑东新区加快金融岛片区、龙湖北部片区、云湖大数据产业园、高铁东广场、鲲鹏软件小镇等核心板块建设。与此同时,为了推动全市32个核心板块高质量发展,市城建局组织质监站消防技术骨干,先后50余次深入龙湖金融中心项目开展技术指导,针对性地解决项目建设中的痛点、难点,并结合项目特点提出整改措施,累计帮助企业解决技术资料、现场管理等方面问题500多条,助力项目高品质建设、高效率推进。

开展飞防作业 推进生产自救



本报讯(记者 史治国 通讯员 李芳芳 文/图)受连续强降雨影响,荣阳市高村乡4万余亩的秋作物及3万亩林果生长受到严重影响。因雨水较多,部分农作物生长日照不足,易受病虫害侵袭。

农时不等人,高村乡三农服务中心联合农技站,全力开展全乡农作物飞防作业。至昨日,全乡飞防作业面积4万亩,共涉及全乡25个行政村。

据了解,无人机飞防主要对受灾农作物进行喷洒叶面肥和开展病虫害防治,能够针对性地对进入成熟期的秋季粮食作物提供充足养分,同时还能预防农作物因雨水过多发生的锈病、赤霉病及虫害等。

金水区启动信息安全法律法规宣传周活动



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李玲 文/图)9月13日上午,金水区在文博广场开展“信息安全法律法规宣传周”集中宣传活动,由此拉开了该区宣传日宣传周的规模、多渠道、全方位的集中宣传序幕。

随着《中华人民共和国数据安全法》《关键信息基础设施安全保护条例》和《中华人民共和国个人信息保护法》的相继颁布实施,信息安全已得到社会各界越来越关注。

心中有法律,遇事儿才有法儿。为强化信息安全法律法规宣传,增强全区机关干部、辖区企业、广大人民群众等各类主体信息安全意识,从9月13日开始,金水区通过在各街道、局委和园区管委会,采取悬挂宣传横幅、放置易拉宝、电子屏滚动播放信息、发放宣传册、开展有奖问答等形式、全方位的宣传方式,扎实开展为期一周的“信息安全法律法规宣传周”活动。

在昨天的启动仪式上,金水区共制作印发宣传手册20000余册、宣传条幅100余条、电子滚动屏播放信息70余条、放置易拉宝30余个,并利用网站、报刊、微信公众号“金水发布”等推送法律法规的基本内容、专家亮点解读等内容,向辖区居民群众、企业大张旗鼓宣传普及相关法律法规和知识。

“理发日”变成 党群“谈心日”

本报讯(记者 王译博 通讯员 张彦)为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,解决好社区老年人的“急难愁盼”问题,经开区九龙办事处国庄社区开展“志愿服务党旗红、义务理发暖人心”志愿服务活动,为60岁以上老年人及残疾居民提供免费理发服务。

从“指尖”到“心尖”,一推一剪皆是爱。为避免人群聚集,社区选择开阔、空旷、通风的室外场地。现场,国庄社区党员干部负责维持理发现场秩序,为需要理发的居民测温、登记、对理发地点反复消毒,理发工具尽量采取一次性用品,非一次性使用的工具,使用一次消毒一次。

活动中,国庄社区干部与群众一起拉家常,和大家一起回顾了今年暴雨、疫情期间社区涌现的好人好事,面对面回应群众所思所想,心贴心解决居民所需所盼。活动开展半年以来,每月的“理发日”也变成了党群的“谈心日”。

九龙办事处相关负责人表示,下一步,九龙办事处将更加精准化精细化地将社区爱心服务长期化、制度化,以痛快办、马上办的速度抓落实、解民忧,真正依靠群众、为了群众、融入群众,把“向群众汇报”的意识和行动贯穿为民服务全过程。